[image: image1.jpg]3. BEind Zarovka, kters stoji 12 K&, ma pikon 100 W.
Stejné svétlo poskytuje Usporna z&fivka za 283 K¢ s pii-
konem 23 W. Kolik korun ugettite za elektfinu za dobu
Zivotnosti zétivky (6 000 hodin), je-li Zivotnost Zérovky
1 000 hodin? Pogitej se sazbou 3,50 K& za 1 kWh.
Vysledek si miiZe¥ ovitit na internetové adrese

‘ http://WWW.tzb-info,_cz-/t.py?t=I6&i=102&h=38





[image: image2.jpg]4. Vypotitej celkovy odpor v obvodu
vymi rezistory?

podle schématu. Jaké prondy budou prochézet jednotli-
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nebo vyrobi teplo 100 J, fekneme, 7e vykon elektric-
kého proudu je 100 W. .

Ale ne vEechna tato préce je nAdm uzitetna. Napii-

Klad kdyz elektricky proud prochézi elektromoto-
rem, jen &dst spotfebované elektrické energie se
proméni v uZiteCnoun préci. Dal¥i Gdst se pieméni
v teplo, kdy? proud prochdzi vodicem, a dalgf &4st se
pieméni v teplo tfenim v loZiscich,
Proto u spotfebith vétsinon odlifujeme vykon
a piikon. Prikon #ik4, kolik elektrické energie spo-
tiebit spotfebuje za sekundu. Vykon fiké, kolik
uZitetné préce spotiebid .vykonéd za sekundn.
-Rozdil ,,vykon-p#kon* jsou ztrdty. Ty se obycejné
projevi tak, Ze vznikne teplo. A jak uZ vime, podil
vykon : piikon se nazyvd fi¢innost.

Napiiklad v této Zdrovce je celkovy vykon elek-

spotiebii vykonaji kazdon sekundu praci 100 j

trického prbudu 40 W. Z toho se ale jen asi 1 W vy-

uZije nZiteéng — na vyrobu svétla. Zbytek je neuzi-
tecneé teplo.

Rekneme tedy, Ze Zérovka ma pFikon 40 W, a ne
Vykon 40 W, Jeji skutetny svételny vykon, priblizné
1'W, je totiz daleko mensi, ~

Na vét8ing spotfebiéh byvé uvedeno, jaky maji
piikon & k jakému napéti maji byt pfipojeny. Pro-
hlédnéte si §titky nékterych elektrickych spotiebiét
a tyto udaje zjistéte.
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(také uranové nebo  (také termojadernd, e vodikova bombaupra-  Je dalsi moznou variantou
plutoniové bomba) termonukledrmibomba) vena tak, aby vyproduko- vodikové bomby. Pfida-

Je zaloZend na principu Je zdokonalenim atomové vala co nejsilingjsi zéfeni, nim kobaltu je doclleno
nefizené $tépné reakce. bomby - vybuchem ato-  2éiména proud neutrond,  vysiiho radioaktivniho za-
mové bomby dojde k za- a naopak, aby méla co moreni oblasti vybuchu.
Zehnuti kratce trvajici
jaderné flize izotopl
vodiku, ¢imz dojde
k uvolnéni mnohem vétsi-

Little Boy - 15 kilotun
Hirosima, Japonsko

1945

B83 - 1,2 megatun
Fat Man - 21 kilotun USA, 1945

asaki, Japonsko

primérna vyska
letu dopravnich
letadel





